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Heute: ,Internet der Kopien’
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Probleme der Verbuchung von Transaktionen in
zentralen Registern’....

v" Vertrauen durch ,zentrale’

- mx
] . .
! F;' — ' ' ' l e 1 Institutionen
14 1
R Mégliche Probleme:

' langsam

' teuer

' manipulierbar

I ungleicher Zugang

I Datenschutz und
Privatsphére

I angreifbar (z.B.
Cyberangriffe)




..werden durch die Verbuchung von
Transaktionen in Verteilten Registern’ adressiert

* Jeder Knoten verfiigt tiber eine vollstandige Kopie
der Blockchain

* Bestitigung von Transaktionen / Anderungen der

Knoten Knoten Blockchain unter Verwendung eines gemeinsamen

Konsenzverfahrens

Erhoffte Vorteile:

v schneller

v' giinstiger

v" un-manipulierbar durch kryptographischen Ansatz
v leichter Zugang

v" Wahrung von Datenschutz und Privatsphire

v' Schwer angreifbar (z.B. Cyberangriffe)

Knoten Knoten

Honorar fur Musikschaffenden




Hin zu einer wahren Wirtschaft des Teilens (Share
Economy)?

NUTZER

VERMITTLER




Risiken: Leichter Zugang
Offenheit vs Kontrolle

open access
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Heutige Hindernisse

? Vollstandige Kontoverbindungen zwischen allen Partnern
erforderlich (agieren als Vermittler zu allen anderen
Partnern)

? Aufwand fur neue Partner (steigt mit der Anzahl der
Partner)

? Anfangsinvestitionen (schwer zu rechtfertigen)

? Entwicklungsdauer (relative lang)

*

LA Ledger

Bereitstellung der Papiere durch die Anwender (keine
Kontoverbindungen zwischen den Partnern erforderlich)
Fixer Aufwand fur neue Partner

Geringere Anfangsinvestitionen & kiirzere
Entwicklungsdauer

Jeder Partner hat eine vollstandige Kopie
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